

Слава народу — победителю!

В ПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА

ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 18 (797)

Четверг,
6 мая 1971 г.

Цена 1 коп.

Праздник победы

9 мая — день великой Победы советского народа и всех прогрессивных сил мира над фашистской Германией. Двадцать шесть лет прошло с того исторического дня, когда отзвучали последние залпы войны в Европе, но время не в силах стереть из памяти человечества бессмертный подвиг советского народа, совершенный в борьбе против гитлеризма за честь и независимость своей Отчизны, за освобождение многих народов от фашистского рабства.

Навязанная Стране Советов германским фашизмом война была самым тяжелым испытанием, которое когда-либо пришлось пережить советскому народу, суровой проверкой прочности социалистического общественного и государственного строя. Верная ленинским заветам, Коммунистическая партия в эту тяжелую годину подняла наш народ на спасливую Отечественную войну, вдохновила на великий подвиг и направила усилия советских людей на фронте и в тылу на разгром врага. Навеки вписаны в историю героическая оборона Москвы. Ленинграда, Севастополя, Одессы, битвы на Волге, Курской дуге, на Днепре и Шпрее, отважные действия советских партизан и подпольщиков.

Потомки никогда не забут подвигов советских рабочих, колхозников, ученых, своим самоотверженным трудом помогавших ковать победу. В результате разгрома германского фашизма, а затем японского империализма изменился облик мира. Создались благоприятные условия для торжества социалистических революций в ряде стран Европы и Азии, образования мировой системы социализма, мощного подъема национально-освободительного движения. Окрепли международные силы социализма и демократии, ослабили позиции империализма и реакции.

В этом году советские люди встречают Праздник Победы в обстановке большого патриотического подъема, вызванного решениями XXIV съезда партии, новыми успехами в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности страны. Народы мира славят сегодня в светлый и радостный Праздник Победы нашу великую Родину и ее воинов, склоняют свои головы перед памятью тех, кто отдал свою жизнь за победу в священной борьбе против фашизма. Итоги войны — грозное предостережение империалистическим агрессорам, суровый и незабываемый урок истории.

От первого до последнего дня

5 июня 1941 года Александра Степановича Сучкова призвали на действительную службу в Красную Армию. Девятнадцатилетний паренек тогда думал, что время службы пролетит незаметно, снова он вернется домой, поворослевшим, возмужавшим, в ладной военной форме.

А через две с половиной недели тревожное слово — война! — застало его в строю на поверке.

С первого и до последнего дня войны Александр Степанович был в строю.

Ленинградский фронт. Он командир стрелкового отделения. В 1943 году, когда бои были особенно упорными и кровопролитными, его тяжело ранило. После длительного лечения в начале 1944 года он снова под Ленинградом. Ему выпало счастье испытать радость победы, когда была прорвана блокада Ленинграда, и он увидел этот великий город, так и не сломленный врагом, мужественных ленинградцев, выдержавших 900 дней блокады. До сих пор в памяти у ветерана эти дни, озаренные радостью победы, освобождения.

Затем были бои в Восточной

Пруссии, Польше. Даже одни эти названия сами по себе уже говорят о многом. Восточная Пруссия стала цитаделью фашизма. И потребовалось много сил и много человеческих жизней, чтобы сломить сопротивление врага. Долгожданную победу Александр Степанович Сучков встретил, освобождая Злату Прагу. Эти дни — особый уголок солдатской памяти.

За боевые заслуги Александр Степанович награжден шестью медалями. Из армии его досрочно демобилизовали из-за трех боевых ранений.

Александр Степанович уже давно трудится в нашем цехе. И сейчас ветерану войны энергии не занимать. Он коммунист, лучший производственник, мастер своего дела. На протяжении нескольких лет Александр Степанович является старшим агитатором.

Хочется пожелать нашему товарищу по труду, ветерану Великой Отечественной войны доблестного здоровья на многие и многое годы.

А. БАШЕВ,
секретарь партийной
организации цеха № 19.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Работники цехов и отделов!

Двадцать шесть лет минуло с той поры, как отремели залпы жесточайшей из войн.

Бессмертный подвиг совершил наш народ, продемонстрировав массовый героизм в Великой Отечественной войне, защитив мир от фашизма.

Отвагой фронта, мужеством тыла был побежден враг. Вам, ветеранам войны, чьи руки ковали победу, вечно благодарно человечество.

Время не властно над подвигом нашего народа и его армии. Никогда не сотрутся из памяти 1418 дней Великой Отечественной войны, ликующие майские дни 1945-го.

Мы склоняем головы перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь за наше правое дело, за свободу и независимость нашей социалистической Родины. Мы чтим всех сынов нашего Отечества, отдавших за Великую Победу самое дорогое — жизнь.

С праздником Победы, дорогие товарищи. В супоровом бою вы отстояли право на весну, право на счастье для всех поколений.

Счастья вам, ветераны, больших успехов и доброго здоровья.

Руководитель предприятия

Секретарь парткома

Председатель профкома

Секретарь комитета ВЛКСМ.

По дорогам войны

Мы рассматриваем с Екатериной Васильевной карту. — Ленинград, Псков, Рига, Даугавпилс, Шауляй, Каунас, Варшава, Берлин. Весь запад знаком этой женщине. Тысячи километров по военным дорогам искалечила она на своем «ЗИС-5». И все время была на передовых позициях, подвозила снаряды, боеприпасы наступающим частям. В автоколонне Выборгской стрелковой дивизии она была единственной женщины-шофером. И прошла с этой дивизией путь от Ленинграда до Берлина. В мае 45-го расписалась на стене рейхстага...

Ее военная биография началась в первые месяцы войны. Курсы шоферов в небольшом районном центре. Короткие свидания с маленьким сыном. Муж на фронте. Все заботы о воспитании мальчика взяла на себя бабушка.

Через несколько месяцев в Москве Катя получила прямо с конвойера совершенно новенький «ЗИС-5» — и на передовую, на Калининский фронт, оттуда под Ленинград. Начались эти неимоверно трудные военные дороги, бои, самые срочные приказы. Народ в автоколонне подбрасывал дружный, выручали друг друга в трудную минуту, помогали.

— И сейчас еще вспоминаю, — улыбается Екатерина Васильевна, — какой бедой обворачивалось для меня каждое спущенное колесо. — Ну просто мука. Сидишь на дороге, хоть плачь. Но какаянибудь из машин колонны остановится, ребята помогут.

За форсирование Одера Екатерина Васильевна награждена высшей

Сергей Орлов

ЦВЕТЫ И ОРДЕНА

Живым поверка. Павшим слава.
Салютов гром и тишина.
Победу празднует держава,
Надев цветы и ордена.

От маршала и до солдата
Перед победой все равны,
Как в том великом
сорок пятом
В день окончания войны.

На площадях и на полянах
Повсюду царствует она,
В дворцах бетонных
и стеклянных,
В избе всего на три окна.

И только мальчики
с портретов,
Как много лет тому назад,
Не увидавшие победы,
Со снимков в траурных
багетах
На матерей своих глядят.
Такой уж день, дела такие,
Со счастьем боль
невправорот.
Творец истории России,
Победу празднует народ.

Наши ветераны

В дело разгрома фашизма в Великую Отечественную войну вложили свой вклад и ветераны нашего цеха, а их в коллективе 29 человек. С уверенностью можно сказать, что ветераны нашего цеха воевали на всех фронтах от севера до юга. В нашем цехе можно найти участников всех важнейших военных операций, начиная от разгрома немцев под Москвой и кончая взятием Берлина.

За особые заслуги, за мужество и геройство, проявленные в боях за Родину, А. Ф. Кукушкин, С. М. Востокин, И. А. Крицкий, Я. Е. Лебедев, И. А. Ефимов награждены орденами и медалями Советского Союза.

Как правило, ветераны Великой Отечественной войны сейчас являются передовиками производства, отличаются высокой производственной дисциплиной.

Великая Отечественная война явилась большим испытанием для нашего народа и первого социалистического государства, которое было с честью выдержано.

От всей души хочется поздравить наших ветеранов, пожелать им крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых производственных успехов.

А. ИВАНОВ,
цех № 16.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая наша страна отметила День печати, которую по праву называют могучим оружием нашей партии.

В нынешнем году этот праздник озарен великим событием — историческим XXIV съездом КПСС.

Как могучее идеическое оружие Коммунистической партии советская печать несет в массы великие идеи марксизма-ленинизма.

Советская пресса — коллективный пропагандист, агитатор и организатор — верно служит делу партии и народа, широко и всесторонне отражает на страницах газет и журналов самотверженный труд миллионов строителей коммунизма, обобщает и пропагандирует их бесценный опыт, мобилизует на борьбу за осуществление решений XXIV съезда КПСС и Пленумов Центрального Комитета партии.

Как добрый друг и советчик, наша печать помогает читателю правильно ориентироваться во всем многообразии больших и малых событий, которыми так богата сегодняшняя жизнь.

Благодаря постоянной заботе партии возросли влияние советской печати, действенность ее выступлений, широкая популярность, авторитет, которыми она пользуется в массах трудящихся. Об этом свидетельствует непрерывный рост тиражей газет, журналов и книжных изданий.

Задача нашей печати — и дальше освещать этот процесс творческого труда, стремиться вовремя увидеть, поддержать новое, полезное начинание, добиваться, чтобы успех одного новатора, одной бригады или предприятия быстрее принимался на вооружение всеми участниками соревнования, служил общему подъему производства, ускорению научно-технического прогресса. Следует больше привлекать к выступлению на страницах газет рабочих и сельских корреспондентов. «Давайте пошире возможность рабочим писать в нашу газету», — призывал В. И. Ленин, — писать обо всем решительно, писать как можно больше о будничной своей жизни, интересах и работе...»

Ведущей темой многотиражной газеты нашего предприятия стало отражение социалистического соревнования в честь XXIV съезда Коммунистической партии. Трудовая председовская вахта всколыхнула весь наш коллектив. И газета из номера в номер сообщала о ее ходе, о трудовых достижениях, о новаторах.

Каждая газета сильна, прежде всего своим авторским активом. Редакция газеты сердечно благодарит своих первых помощников в работе, активных рабочих С. П. Кастрогина, работника цеха № 8, секретаря партийной организации цеха № 22 А. В. Травникова, инженера-технолога цеха № 3 С. Шлеменкова, начальника БТЗ цеха № 41 А. И. Петрову, секретаря партийной организации цеха № 10 А. А. Чекалину, главного механика И. В. Максимова, зам. начальника ПДО В. Ф. Лизунова, члена совета ветеранов труда Е. С. Филипповича и многих других. За добрые

советы, интересные темы, предложения редакция благодарна начальникам цехов №№ 1, 11, 49, Б. Г. Азаряну, В. И. Ионкину, В. Н. Соколову.

На нашем предприятии выходят десятки стенных газет. И большинство из них год от года становится все интереснее, разнообразнее, лучше отражают жизнь своих подразделений. Боевые газеты, насыщенные, интересные и авторитетные выпускаются в цехах №№ 3, 4, 14, 20, 16, 18. Их редактируют, и в основном помногу лет, с душой выполняют это ответственное партийное поручение тт. Шлеменков, Найманин, Карвига, Болонкин, Коротков и др. Интересная газета выходит в отделе, где начальником т. Кижакев. По художественному оформлению это одна из лучших наших газет. Сейчас ее редактирует В. Коротков. На протяжении нескольких лет «Конструктор» целиком занимает призовые места в конкурсах.

В последнее время улучшила работу редколлегия стенгазеты управления предприятия «За экономию», редактор т. Виноградов.

6 мая городской комитет КПСС проводит городской конкурс стенных газет. Для участия в конкурсе отобрано более двадцати стенных газет нашего предприятия.

День печати — это наш общий праздник. Не каждый из нас рабочий или журналист, но все мы без исключения — Читатели. И это для нас издаются в СССР фантастическими тиражами книги, журналы, газеты. Вот почему все мы причастны к Дню 5 мая.

Славные ленинские традиции нашей печати — ее боевитость, коммунистическая идеяность и глубокая партийность, тесная связь с жизнью народа, активное участие в строительстве нового общества — постоянно крепнут и развиваются.

Календарь соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования подразделений предприятия за третью декаду апреля.

По первой группе первенство одержал коллектив цеха № 2, почти ежедневно в течение декады занимавший классные места в соревновании.

На втором месте коллектив цеха № 30. Хорошо работал коллектив цеха № 30.

По второй группе впереди коллектив цеха № 41, также ежедневно в течение декады занимавший классные места.

На втором месте коллективы цехов №№ 17 и 20. Хорошо работали на финише апреля коллективы цехов №№ 6, 15, 13.

По третьей группе лучшие показатели у коллектива цеха № 25, завоевавшего первенство.

За производственные упущения указано коллективу цеха № 16. Коллективам цехов №№ 19, 40, 24 указано за нарушения общественного порядка.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективу цеха № 4 и БТК за сдачу некачественной продукции в цех № 13. За прогулы неудовлетворительная работа отмечена также цехам №№ 3, 1, 11, 42, 18, 21.

Спортивная хроника

1 мая по улицам города проходила легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню международной солидарности трудящихся всех стран.

Среди двенадцати команд выступали две команды коллектива физкультуры «Волна». Победителями эстафеты стали наши спортивные смены. Наша команда выступила в следующем составе: С. Кузьмичев (техотдел), В. Попов (цех № 3), А. Соловьев (цех № 6), А. Сидорук (цех № 42), В. Штермер (цех № 4), Е. Гальперин, В. Иванцов.

Подготовил команду к легкоатлетической эстафете тренер Олег Комаров.

В финале первенства области по нашему спортивному обществу успешно выступают шахматисты «Волны». Наша команда сейчас делит 4—5 места. Впереди еще несколько туров разыгрыша.

8 мая в честь Дня Победы по улицам города будет проведена кольцевая велосипедная гонка. Для участия в соревнованиях приглашены спортсмены других городов.

Вниманию редакторов стенных газет!

Сегодня, 6 мая, городской комитет КПСС проводит заседание, посвященное итогам конкурса стенных газет.

Приглашаются редакторы стенных газет цехов и отделов предприятия.

Автобус для участников совещания отходит от проходной в 15.30.



Почти четыре года на нашем предприятии работает музей трудовой и боевой славы.

С самого начала его организатором и руководителем на общественных началах стал ветеран труда, старейший работник предприятия Владимир Иосифович Макаренко.

За четыре года здесь побывали тысячи людей, создавались новые экспозиции, появлялись все новые экспонаты.

За активную работу по военно-патриотическо-

му воспитанию музей награжден Почетной грамотой Советского комитета ветеранов труда. Владимиру Иосифовичу Макаренко вручен Почетный Знак Комитета.

Сейчас к празднику Победы В. И. Макаренко готовит новую экспозицию о ветеранах Великой Отечественной войны.

На снимке: В. И. Макаренко знакомит с экспозицией музея сотруднику Центрального Музея Вооруженных Сил.

За безопасность на воде

Наступает лето — период активного отдыха трудящихся.

Много надежд связывают с этим периодом труженики нашего города. Одни готовятся к дальним туристическим поездкам на автотранспорте, других привлекают широкие водные просторы и тихая заводь водоемов, куда можно добраться только на моторных лодках.

С наступлением летней навигации у большинства судоводителей появляются многочисленные заботы и хлопоты, связанные с подготовкой лодок к плаванию.

В настоящее время в городе насчитывается около 3000 лодок, большая часть которых не оснащена спасательными средствами и судоводители вынуждены выходить в плавание без них, подвергая свою жизнь и жизнь своих семей серьезной опасности.

Этого можно было бы избежать, если бы торгующие организации уделяли внимание этому вопросу и своевременно завозили в торговую сеть необходимые запчасти к подвесным моторам и спасательные средства.

Не менее важное значение в работе по обеспечению безопасного плавания на маломерных судах имеют и такие вопросы, как техническое состояние лодок, наличие у судоводителей определенных знаний и навыков по управлению моторной лодкой, умение оценивать обстановку.

Но особенно важно на воде быть дисциплинированным и постоянно чувствовать ответственность за свои действия и их последствия.

Можно иметь необходимые знания и навыки, надежные спасательные средства, но если подготовленный судоводитель сознательно допускает нарушения установленных правил, не считаясь с последствиями, к которым могут привести допущенные нарушения, то такой судоводитель становится опасным для окружающих его людей. Он рискует не только своей жизнью, но и жизнями близких.

Помните судоводитель!

Находясь в плавании, никогда не управляй лодкой в нетрезвом состоянии, не допускай перегруза лодки.

Всегда будь терпеливым, находчивым и быстрым.

Не принимай поспешных решений на выход в плавание при плохих погодных условиях.

Строго соблюдай установленные правила поведения на воде.

Грамотный и дисциплинированный судоводитель гарантирует безопасный отдых, создает своей семье и товарищам хорошее настроение.

Городской совет ОСВОД призывает всех судоводителей и членов их семей личным примером постоянно обеспечивать безопасное плавание маломерных судов и активно бороться с нарушителями установленных правил на воде. Городской совет ОСВОД.

ПОПРАВКА

В газете от 22 апреля (№ 16) в тематической подборке «Праздник в рабочей одежде» допущена неточность. После слов «Идея двухшлиндельного станка предложил начальник цеха Б. Г. Азарян» следует читать: «Спроектировали головку сотрудники отдела главного механика, изготовили работники цеха № 18» и далее по тексту.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.